



27 июня – День молодёжи

Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 17 (202). 28 июня 2010 г.

НОВОСТИ

Материнский дом и повышение пенсий

Государственная Дума по инициативе фракции «Единая Россия» приняла в первом чтении поправки в федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, и о порядке предоставления единовременной выплаты за счёт средств материнского (семейного) капитала».

Законопроект предоставляет возможность использовать средства материнского капитала для оплаты расходов по строительству индивидуального жилого дома собственными силами, - комментирует депутат фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания, руководитель ОПФР по Челябинской области Виктор Чернобровин. - Это в первую очередь решение проблем молодых семей на селе, где слабо развита банковская система, ипотека. С принятием закона на средства материнского капитала можно будет закупать стройматериалы, возводить свои дома.

По его мнению, со времени принятия закона многое изменилось, поэтому и стало возможным внесение данных поправок.

Окончание на стр. 2

Помним, скорбим

День памяти и скорби – 22 июня – навсегда стал трагическим в истории нашей страны.



Открывая церемонию возложения венков к Вечному огню на Аллее Славы, председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш отметил, что 22 июня – один из самых трагических дней не только для всех южноуральцев, но и всего человечества, ведь эта война унесла миллионы жизней, стёрла с лица земли тысячи деревень, сёл и городов:

- Наша святая обязанность – помнить тех, кто не вернулся с фронта, кто стоял у мареновских печей без сна и отдыха, кто не жалел себя. Пожалуй, на Южном Урале нет семьи, которая не потеряла бы в той войне родных и близких. Мы помним всех. От всей души благодарю ветеранов Великой Отечественной войны за то, что они сумели отстоять нашу страну и весь мир в битве с фашистами. Вечная память героям.

Владимир Викторович уверен: память того трагического дня, всей войны, имена героев навечно в сердцах южноуральцев. Как помнит и его душа родителей-фронтовиков.

Со слезами на глазах 22 июня 1941 года вспоминает участница Великой Отечественной войны Евгения Николаевна Пустозёрова. Ей не было и 20 лет, когда началась война.

- Этот день для меня по-настоящему тяжёлый: и вспоминать трудно, и забыть невозможно. Когда объявили о том, что фашисты напали на нашу страну, все мужчины нашего двора сразу пошли в военкомат. Мой муж тоже решил идти добровольцем. С фронта я от него получила всего одно письмо, в котором он пообещал, что если выживет, обязательно напишет. Больше я от него писем не получила. Потом мне сообщили, что он пропал без вести в 1941 году. Сама я тоже была на трёх фронтах, после Великой Отечественной перебросили на Дальний Восток, так что ещё и в войне с Японией участвовала. День Победы встретила в Чехословакии. Если честно, даже не сразу поверила в то, что война кончилась. Но когда всё-таки осознала, что мы победили, слёз сдержать не получилось. Такой страшной ценой нам досталась эта по-настоящему Великая Победа.

Ирина ЯББАРОВА

Линия коррупции

«Горячая линия» создана в Челябинской области в рамках реализации Национального плана противодействия коррупции, утверждённого президентом РФ Дмитрием Медведевым в 2008 году.

По многоканальному бесплатному телефону жители области могут круглосуточно сообщать о фактах взяточничества, использования служебного положения в личных целях и других проявлениях коррупции, с которыми сталкиваются при взаимодействии с органами и должностными лицами областной и муниципальной власти.

Примет звонки автоответчик. Затем обращения будут передаваться в правоохранительные органы и рассматриваться в срок до месяца в зависимости от темы сообщения. Обеспечивать работу «горячей линии» поручено отделу по обращениям граждан правительства Челябинской области. Телефон «горячей линии»: 8-800-300-76-00.

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

Зарплата – больше, дефицит – меньше

Состоялось пятьдесят пятое заседание депутатов Законодательного Собрания Челябинской области. Насыщенная повестка заседания включала разные блоки вопросов, из них традиционно центральный – обсуждение изменений в областной бюджет. Из политических главных – выборы 10.10.10.

Бюджет области пополнится на три миллиарда 719 миллионов рублей за счёт новых поступлений из федерального бюджета, а также за счёт неиспользованных трансфертов прошлого года. Деньги будут направлены на поддержку производителей сельскохозяйственных товаров – 707,2 миллионов рублей, социальную поддержку по оплате коммунальных услуг льготникам – 400 миллионов, капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда – 377,6 миллионов, финансирование областной целевой программы «Создание системы государственного кадастра недвижимости в Челябинской области» – 150 миллионов, обеспечение лекарствами и медицинскими изделиями льготных категорий граждан – 77,3 миллиона, дистанционное обучение детей-инвалидов – 65,7 миллионов, подготовку рабочих и специалистов для высокотехнологических производств – 46 миллионов и многие другие статьи.

Кроме того, средства в размере 749,9 миллионов рублей будут направлены на увеличение фонда оплаты труда работников бюджетных учреждений. Министр финансов Челябинской области Андрей Пшеницын подчеркнул, что на 10% увеличится зарплата каждого отдельного бюджетника, а именно фонд 9 (ФОТ). На практике рост зарплаты может составить как больше, так и меньше 10%.

В итоге доходная часть бюджета составит 69 миллиардов 686,8 миллионов рублей, расходная часть – 79 миллиардов 338,3 миллионов, а дефицит сократится и будет равен девяти миллиардам 895,8 милли-

онам рублей.

Законная льгота

Единогласно в трёх чтениях депутаты Законодательного Собрания Челябинской области приняли проект закона «О внесении изменений в статью 4 Закона Челябинской области «О транспортном налоге». Это связано с тем, что за последнее время участились обращения южноуральцев – владельцев мотоциклов мощностью 36 лошадиных сил. Причина – слишком высокий налог.

Основной поток обращений поступал от пенсионеров и многодетных семей. По действующему законодательству пенсионерам и многодетным семьям, имеющим мотоцикл или мотороллер, приходилось платить налог, который зачастую превышал сумму налоговой ставки, установленной для владельцев автомобилей мощностью до 150 лошадиных сил. К примеру, владельцам мотоциклов приходилось платить 241 рубль, а автомобилистам – 150 рублей. Для полного анализа проблемы при Законодательном Собрании была создана рабочая группа, в которую вошли депутаты, представители областного правительства, специалисты областного министерства финансов. Результатом работы стало положительное решение парламентариев в пользу южноуральцев.

- Учитывая, что льготная ставка на автомобили с мощностью до 150 лошадиных сил действует с первого января прошлого года, решено

также её распространить на мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 36 лошадиных сил включительно с первого января 2009 года, - рассказал Владимир Мякуш. - Из областного бюджета на эти цели выделено 1,2 миллиона рублей. Проект закона получил положительное заключение губернатора.

Гарантия защиты

С проектом закона «Об Уполномоченном по правам человека в Челябинской области» перед депутатами выступил первый заместитель губернатора Олег Грачёв. Законопроект был внесён на рассмотрение парламентариев по инициативе главы региона Михаила Юревича.

Олег Николаевич уверен, что законопроект поможет эффективно обеспечивать гарантии государственной защиты прав и свобод граждан, контролировать их соблюдение органами государственной власти, местного самоуправления, защищать от правонарушений и бюрократического произвола. Но учитывая, что у некоторых депутатов есть ряд дополнений и предложений, Олег Грачёв попросил парламентариев принять проект закона только в первом чтении. Это позволит доработать его с учётом всех поступающих поправок. Депутаты согласились с этим предложением.

День выбора 10.10.10

В трёх чтениях депутаты Заксобрании одобрили проект закона «О проведении выборов Законодательного Собрания Челябинской области нового созыва», с докладом по которому выступила председатель избирательной комиссии Челябинской области



Ирина Старостина.

Ирина Аркадьевна напомнила парламентариям о том, что в апреле прошлого года ими был принят проект закона, по которому очередные выборы должны были состояться в марте следующего года, но учитывая ряд обстоятельств – недовольство граждан по поводу увеличения срока полномочий депутатов, предстоящие выборы в Государственную Думу – было принято решение о переносе выборов на второе воскресенье октября: 10.10.10 года.

Надо отметить, что данный проект закона, инициированный депутатской фракцией «Единая Россия», вызвал среди депутатов иных фракций немало споров о необходимости такого решения. Некоторые высказали сомнения в финансовых возможностях областного бюджета: способен ли он вынести такую затратную нагрузку. Выслушав все точки зрения, спикер областного парламента, руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Мякуш заверил коллег, что финансовых затрат область не понесёт, поскольку деньги на проведение избирательной кампании в бюджете уже заложены. Кроме того, в Челябинской области наблюдается рост производства, увеличивается поступление в казну, это означает, что экономика Южного Урала начала восстанавливаться после фи-

нансово-экономического кризиса.

Закон для депутата

В трёх чтениях депутаты приняли проект закона «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О выборах депутатов Законодательного Собрания Челябинской области». Данный законопроект вниманию коллег представил заместитель председателя областного парламента, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Анатолий Брагин.

Основные изменения законопроекта связаны с выдвижением кандидатов, порядком распределения депутатских мандатов при проведении выборов с использованием региональных списков кандидатов.

- Региональный список кандидатов будет состоять из общерегиональной части, в которую войдёт не более трёх кандидатов, и территориальных групп, соответствующих территориям одномандатных или многомандатных избирательных округов, - прокомментировал проект закона Анатолий Брагин. - Количество территориальных групп не может быть меньше 16 и больше 30. В состав каждой территориальной группы будет входить не менее двух кандидатов.

Кроме того, законопроект предусматривает измене-

ние по распределению мандатов. Списку кандидатов, получивших менее семи процентов, но не менее пяти процентов от числа голосов избирателей, принявших участие в голосовании, передаётся один депутатский мандат.

За понижение градуса

Многочисленные обращения граждан к законодателям стали поводом для внесения поправки в областной закон «Об административных правонарушениях». Теперь за нарушение ограничения времени розничной продажи алкоголя крепостью более 15 градусов будет накладываться штраф для должностных лиц в размере от трёх до четырёх тысяч рублей, для юридических лиц – от 30 до 40 тысяч рублей.

Напомним, что запрещённое время для покупки алкоголя – с одиннадцати часов вечера до семи часов утра.

Поправку депутаты приняли, но тут же обратили внимание на то, что многие алкогольные напитки, пиво и коктейли имеют крепость менее 15 градусов, и поэтому не попадают под действие настоящего закона. Ситуация же в этом вопросе просто аховая. Решено было подготовить обращение в Государственную Думу с тем, чтобы внести изменения в федеральное законодательство и «снизить градус» алкогольсодержащих напитков до 8% содержания этилового спирта.

Окончание на стр. 2

МОДЕРНИЗАЦИЯ

Новые дороги городов России

Уже в этом году ездить по российским и, в частности, южноуральским дорогам, станет безопаснее и комфортнее. На днях на заседании Генерального совета «Единой России» было озвучено о старте нового партийного проекта «Новые дороги городов России», на реализацию которого только в этом году будет выделено не менее 16 миллиардов рублей.

Правда, не все российские города стали участниками нового проекта. На этот год в программу вошли лишь 22 российских региона. Южный Урал – один из счастливицов, который получит финансовую поддержку из федерального бюджета. И, как считает председатель Законодательного Собрания Челябинской области, член Генсовета партии «Единая Россия» Владимир Мякуш, это неслучайно, ведь в нашем регионе вопросу ремонта и строительства новых дорог уделяется особое внимание.

Руководить реализацией проекта в Челябинской области от партии «Единая Россия» будет первый вице-спикер областного парламента Юрий Карликанов.

- Проект не ограничится суммой в 16 миллиардов,

отметил Юрий Раифович. - Эта сумма, заложенная на 2010 год. На следующий год она будет увеличена практически в два раза и составит 34 миллиарда

рублей. Причина такого проекта - результаты массовых социологических исследований, которые показали: россияне очень недовольны состоянием дорог, причём в

большой степени это относится не к главным и магистральным дорогам, а к тем, которые находятся внутри дворов и кварталов. Старт проекту уже дан, в ближайшее время Челябинск получит один миллиард 68 миллионов рублей. Уже в ближайшее время будет создан Координационный совет по реализации проекта, который возьмёт на себя обязанности по контролю выделенных денежных средств.

Кроме того, Юрий Карликанов подчеркнул, что по инициативе фракции «Единой России» Законодательного Собрания было проведено обследование дорог городов и муниципалитетов Челябинской области, которое показало, что состояние дорожного полотна и в Урбанике оставляет желать лучшего. Поэтому южноуральские единороссы подготовили обращение к губернатору, члену Генсовета «ЕР» Михаилу Юревичу с просьбой уделить особое внимание дорожной

проблеме в территориях. Михаил Валерьевич откликнулся на призыв и выделил из областного бюджета 650 миллионов рублей.

Глава администрации города Челябинска Сергей Давыдов рассказал, что в Челябинске уже давно работают горячие линии в Управлении дорожного хозяйства и в Управлении жилищно-коммунального хозяйства, на которые поступают звонки с просьбами горожан отремонтировать внутридворовые дороги

- О существовании этой проблемы мы знаем давно и стараемся её систематически решать. В течение нескольких лет выделяются деньги на решение этой проблемы. В этом году на эти цели в городском бюджете запланировано 240 миллионов рублей. Отрадно, что по инициативе партии «Единая Россия» город получит дополнительное финансирование. Могут заверить, что все объекты будут выбираться максимально открыто, с участием жителей города. Обяза-

тельно будут подключены к решению вопроса депутаты городской Думы, соответствующие указания уже получили главы районов Челябинска. После того, как главы городских районов предоставят свои предложения, обязательно будут организованы встречи с гражданами. Уверен, что реализация нового партийного проекта уже в этом году позволит существенно изменить облик Челябинска и сделать проживание в нём максимально комфортным.

С Давыдовым согласился Владимир Мякуш, который отметил, что все инициативы партии «Единая Россия» направлены на повышение благосостояния и качества жизни южноуральцев. Об этом говорит не только решение дорожной проблемы, но и инициативы единороссов, которые касаются увеличения зарплат бюджетников с первого сентября этого года и реализации нового партийного проекта «Качество жизни (здоровье)».

Элина МОЛОТОВА



ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

Зарплата – больше,
дефицит – меньше

Окончание, начало на стр. 1

Водные вопросы

В наше время от возникновения чрезвычайной ситуации не застрахованы ни люди, ни территории, где они проживают. Особенно острое звучание этой темы наблюдается летом, когда возрастает проблема безопасности на воде. Для её обеспечения необходима работа над законодательством, ликвидация в нём «белых пятен».

Поправкой в закон «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера», принятой Законодательным Собранием, дополняются основные задачи единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС. Теперь её силами будет обеспечена безопасность граждан на водных объектах.

На повестке дня встал также вопрос о добыче в Челябинской области подземных вод питьевого и хозяйственно-бытового назначения. Доклад представил председатель комитета ЗС ЧО по экологии, природопользованию, недрам и чрезвычайным ситуациям Александр Фёдоров. По данным на 1 апреля 2010 года жителями области используется 1235 подземных источников. При этом лицензии на добычу воды имеют не все недропользователи. Санитарным нормам не соответствуют 88 подземных источников.



В итоге депутаты приняли решение рекомендовать главам городов и районов ускорить работу по устранению названных нарушений, а областному правительству — предусмотреть средства на софинансирование этих мероприятий в рамках областной целевой программы «Чистая вода» на 2010-2020 годы.

Право на землю

О том, как исполняется закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения на территории Челябинской области», рассказал коллегам-депутатам председатель комитета по аграрной политике и земельным отношениям Михаил Звездин. По данным областного Росреестра сельскохозяйственными землями в нашей области занято пять миллионов 204 тысячи гектаров, что составляет 58,8 % всего земельного фонда.

Нужно отметить, что у районов есть право пополнять свои резервы как образцы новые участки из неэксплуатируемых земель, так и покупая земли. Однако пользуются ими районы далеко не в полной мере. Кроме того, во всех районах должны работать согласительные комиссии, которые разрешали бы споры о местоположении выделяемых участков, но реально они есть только в семи муниципалитетах. Над тем, чтобы закон заработал в полную силу, предстоит ещё много работы профильным ведомствам, конечно, с помощью и участием депутатов.

Разное

Кроме того, депутаты приняли ряд важнейших проектов законов, связанных с разграничением имущества между муниципалитетами и сельскими поселениями, внесли изменения, касающиеся статуса и границ городских округов. Единственно парламентарию утвердили состав нового правления Челябинского фонда обязательного медицинского страхования, исполнителем директором которого назначен Михаил Вербитский. Традиционно законодатели приняли проекты постановлений об утверждении границ памятников природы.

Елизавета ВОРОБЬЁВА
Ирина ЯБАРОВА

НОВОСТИ

Материнский дом
и повышение пенсий

Окончание, начало на стр. 1

Во-первых, законодатель, жестко ограничивая направления использования материнского капитала, справедливо исходил из так называемого принципа избыточной защиты. Чтобы не опорочить хорошую идею, надо было, прежде всего, исключить даже малейшую возможность растаскивания денег. Три года действия закона показали, что его страховочные механизмы сработали на отлично, а, стало быть, можно, образно говоря, отступить вожжи. Во-вторых, сами люди убедились, что власть не обманывает и с помощью материнского капитала, который исправно индексируется, можно решать действительно серьёзные проблемы, — сказал Черновин. — Тем более, что на многих территориях суммы в 300 тысяч рублей может вполне хватить для возведения комфортного индивидуального жилья.

В своём комментарии к законопроекту первый заместитель председателя Госдумы Олег Морозов добавил, что скорее всего, со временем направления использования материнского капитала будут расширяться и дальше.

Кроме того, с 1 июля средний размер социальной пенсии на Южном Урале составит 4 710 рублей. Это будет второе повышение в нынешнем году. Напомним: 1 апреля размеры социальных пенсий, а также пенсии по государственному пенсионному обеспечению, социальные выплаты, размеры которых повышались при увеличении соответствующих размеров социальных пенсий, выросли на 8,8 процента. Средний размер социальной пенсии в результате перерасчёта повысился до 4 550 рублей.

1 июля 2010 года предстоит дополнительная (к произведённой 1 апреля 2010 года) индексация социальных пенсий на разницу между индексом роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за 2009 год и индексом роста цен на товары и услуги за тот же год. Ожидается, что после перерасчёта средний размер социальной пенсии южноуральцев повысится на 160 рублей и он составит 4 710 рублей. Средний размер пенсии инвалидов вследствие военной травмы, инвалидов из числа участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, превысит 20 000 рублей.

Суммарная индексация социальных пенсий за 2010 год составит 12,51 процента, — говорит Виктор Павлович. — В настоящее время социальную пенсию получает почти 71 тысяча человек, другие категории получателей государственных пенсий составляют ещё 10 тысяч человек. Для выплаты им пенсий после июльской индексации дополнительно потребуется свыше 16 миллионов рублей ежемесячно.

Напомним, что социальные пенсии назначаются по инвалидности, по старости (неработающим женщинам по достижении 60 лет, мужчинам — 65 лет), детям, потерявшим одного или обоих родителей; инвалидам детства 1 и 2 группы, детям-инвалидам и некоторым другим категориям граждан, не имеющих права на трудовую пенсию.

Наталья ДМИТРОВСКАЯ

ОСТРАЯ ТЕМА

Метро в Челябинске:
быть или не быть?

Депутаты Законодательного собрания обеспокоены судьбой Челябинского метрополитена. Быть или не быть в областном центре подземному транспорту, прекратят ли продолжит метроостроительные работы? По распоряжению губернатора Михаила Юревича специалисты тщательно взвешивают все за и против — для каждого варианта развития событий.

Всего под землёй пройдено более 6 километров, если включить развязки, развилки и другие ответвления. Это большой объём работ, в который вложены немалые средства и силы. Продолжить — дорого, остановить — опасно и всё равно затратно.

Состоялось выездное совещание специалистов со спуском в шахту на станции «Торговый центр». В нём приняли участие руководители министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства, администрации го-

рода, аппарата Законодательного Собрания Челябинской области и строительных организаций, занимающихся сооружением метрополитена.

Спецовка, каски, сапоги — такой была экипировка участников совещания. Они спустились на лифте вниз на глубину 40 метров, прошли до «середины реки Миасс», осмотрели подземное хозяйство, обсудили и оценили обстановку. Большинство склонилось к мысли, что прекращать строительство метро нельзя. Потому что последствия могут

быть катастрофическими и непредсказуемыми для города. Если предположить, что Миасс прорвётся в подземное пространство, затопит все тоннели и изменит русло... К тому же ликвидация подземных выработок стоит таких больших затрат, что впору задуматься: не лучше ли завершить строительство?

Любой горняк знает, как опасно оставлять без присмотра пройденное, но не закреплённое надёжным образом пространство (тем более рядом с водоёмом). Без откачки воды и надёжного

крепления всё быстро разрушается, деформируя облик и близлежащее пространство, и поверхности земли. А это означает, что под угрозой могут оказаться близлежащие дома и сооружения. Например, возникает такая опасность в районе Комсомольской площади, где к тому же близко проходит тектонический разлом. Поэтому, считают специалисты, одна из первоочередных задач — позаботиться о надёжном креплении подземных тоннелей, замене устаревших анкеров, что, конечно, потребует дополнительных средств.

Разговор на злободневную тему был продолжен на совещании у министра промышленности и природных ресурсов Челябинской области Валерия Прудского. Специалисты ещё раз обсудили ситуацию и пришли к выводу, что останавливать строительство метро опасно. Об этом и будет доложено губернатору в специальной подготовленной записке.

Словом, ответ на вопрос, где ставить запятую во фразе «остановить нельзя продолжить» уже ясен. Строительство метро необходимо продолжить.

Римма ГАЛИМХАНОВА

В КОМИТЕТАХ

Вся соль — в жилье

Депутаты Законодательного Собрания решили строже наказывать нарушителей правил продажи алкоголя. Сейчас в областном парламенте дорабатывается новый законопроект, который внесёт изменения в действующий областной закон об административных нарушениях. Вопрос рассмотрен на очередном заседании комитета по экономической политике — таким образом депутаты отреагировали на многочисленные обращения граждан в Законодательное Собрание.

Руководитель комитета, заместитель председателя Заксобрании Семён Мительман пояснил, что новый законопроект вносит дополнения, предусматривающие установление административного наказания за нарушение ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов. Это ограничение установлено губернатором области и охватывает временные рамки от 23 часов вечера до семи утра.

Как известно, алкоголизация населения и молодёжи в особенности — проблема достаточно серьёзная. Необходимо строже наказывать тех, кто этому способствует. Новый законопроект предлагает наказывать нарушителей штрафами в размере от трёх до четырёх тысяч рублей для должностных лиц и от 30 до 40 тысяч — для юридических. Составлять протоколы о совершении административного правонарушения вправе должностные лица органов внутренних дел, а рассматривать дела об административных нарушениях будут мировые судьи.

У членов комитета возникли предложения усилить законопроект. Депутат Константин Захаров высказал мнение, что надо снизить «порог» содержания этилового спирта до 8-10 процентов. Молодёжь пьёт не только пиво, но и более крепкие напитки, сухие вина, кото-

рые в ограничительный «минимум» не попадают. Стало быть, будут приняты только полумеры. Семён Мительман согласился, но пояснил: федеральный закон обозначил планку в 15 процентов. Чтобы её изменить, необходимо выйти на федеральный уровень с законодательной инициативой, но для начала следует одобрить областной закон. И лучше отменить «вилку» в размерах штрафов, обозначив конкретные цифры.

Далее депутаты рассмотрели законопроект о внесении изменений в областной закон о статусе и границах Снежинского городского округа. Это первый шаг большой, необходимой работы. Дело в том, что границы муниципальных образований в описательном и графическом видах были установлены в 2004-2005 годах, а поставлены на кадастровый учёт только в апреле 2009 года. В итоге выявлено около 4000 пересечений земельных участков с границами муниципальных образований. Законодательное Собрание решило устранить это противоречие и установить координаты границ муниципальных образований в соответствии с требованиями федерального

законодательства.

Снежинск — закрытое административно-территориальное образование, его границы установлены областным законом в соответствии с указом президента. Теперь нужно дополнить его перечень координат характерных точек границ округа.

Члены комитета одобрили законопроект и продолжили работу над следующим законом — судьбоносным для работников бюджетной сферы. Напомним: на прошлом заседании Законодательного собрания принят в первом чтении проект

областного закона «О порядке предоставления по договорам найма жилых помещений государственного жилищного фонда Челябинской области коммерческого использования». Таким образом дан старт для формирования в области жилищного фонда коммерческого использования. Жилые помещения будут предоставляться работникам государственных бюджетных учреждений.

Одновременно с проектом закона о коммерческом найме губернатором внесён проект закона «О порядке управления государственной собственностью Челябинской области и приватизации имущества, находящегося в государственной собственности». Этот законопроект устанавливает полномочия Управления делами губернатора Челябинской области по предоставлению по договорам найма объектов жилого фонда коммерческого использования, заключение и расторжение договоров.

Рассмотрение данного законопроекта находится в компетенции нашего комитета, — сказал Семён Мительман. — В связи с тем, что внесённый законопроект требует доработки в части дополнения полномочий правительства области, предлагаю одобрить законопроект и для доработки создать рабочую группу с участием представителей всех заинтересованных министерств и ведомств. Доработанный законопроект мы рассмотрим на следующем заседании комитета.

Завершили повестку дня вопросы, касающиеся разграничения имущества между муниципальными районами и поселениями.

Алла ШАТРОВА

Сколько платить за мотоцикл

Итоги и перспективы исполнения областного бюджета и ставка транспортного налога стали главными темами заседания комитета Законодательного Собрания Челябинской области по бюджету и налогам.

Областной бюджет «потолстеет» на три миллиарда 719 миллиона рублей за счёт новых поступлений из федерального бюджета, а также за счёт неиспользованных трансфертов прошлого года. Деньги будут направлены на поддержку производителей сельскохозяйственных товаров — 707,2 миллиона рублей, социальную поддержку по оплате коммунальных услуг льготникам — 400 миллионов, капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда — 377,6 миллионов, финансирование областной целевой программы «Создание системы государственного кадастра недвижимости в Челябинской области» — 150 миллионов, обеспечение лекарствами и медицинскими изделиями льготных категорий граждан — 77,3 миллионов, дистанционное обучение детей-инвалидов — 65,7 миллионов, подготовку рабочих и специалистов для высокотехнологичных производств — 46 миллионов и многие другие статьи.

Кроме того, часть средств в размере 749,9 миллионов рублей будет направлена на увеличение фонда оплаты труда работников бюджетных учреждений. Напомним, что оно произойдёт с 1 сентября 2010 года и составит 10 %. Депутат комитета Иван Иоганович вышел с предложением широко осветить грядущее увеличение зарплат бюджетников, что было поддержано его коллегами.

В итоге доходы областного бюджета 2010 составят 69 миллиардов 686,8 миллионов рублей, расходы — 79 миллиардов 338,3 миллиона, а дефицит — девять миллиардов 895,8 миллионов. Как отметил министр финансов Челябинской области Андрей Пшеницын, дефицит удалось сократить на один миллиард 666,6 миллионов рублей, что, конечно, не может не

радовать.

Отчитался министр финансов и об исполнении бюджета за первый квартал 2010 года. За это время доходная часть составила 17 миллиардов 237,2 миллиона рублей, а расходная — 13 миллиардов 295,9 миллиона.

Изменения претерпел закон «О транспортном налоге». Напомним, что с 1 января 2009 года действует льготная налоговая ставка в размере один рубль с каждой лошадиной силы на легковые автомобили с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно, принадлежащие пенсионерам или многодетным семьям. Теперь было принято решение предоставить такую же ставку и на мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 36 лошадиных сил. Нужно заметить, что изменение больше всего порадует жителей небольших городов и сёл, где мотоциклы — распространённое средство передвижения.

На очередном заседании мы с депутатами одобрили существенные изменения, — комментирует председатель комитета по бюджету и налогам Владимир Мякуш. — Мы с удовольствием пополнили областной бюджет на три миллиарда 719 миллионов рублей. Должен сказать, что эти деньги пойдут на финансирование социальных направлений: поддержку гражданам, имеющим льготы, образование детей-инвалидов, ремонт домов и другие. Особенно радует то, что на 10 % будет увеличен фонд заработной платы работников бюджетной сферы. Об этом говорилось долго. Депутаты фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания обратились по этому поводу к губернатору, и он поддержал наше предложение, а ведь это — 749 миллионов рублей на четыре месяца. Кроме того, мы ликвидировали несправедливость в законе «О транспортном нало-

ге». После того, как мы установили льготную ставку на легковые автомобили мощностью до 150 лошадиных сил, к нам пришло множество обращений от пенсионеров и многодетных семей с просьбами сделать такую же на мотоциклы. Мы приняли такое решение.

О выполнении территориальной программы обязательного медицинского страхования за первый квартал 2010 года доложил депутатам исполнительный директор ФОМС Михаил Вербитский. Доходы фонда составили два миллиарда 600 миллионов рублей, а расходы — два миллиарда 800 миллионов. Главной проблемой наполняемости бюджета фонда является недоимка. По данным на 1 апреля 2010 года задолженность перед ФОМС организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц составила 702,2 миллиона рублей и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 29 миллионов.

Кроме того, не оправдала себя и децентрализация закупок больницами лекарств и медикаментов, объявленная как мера по борьбе с коррупцией. В итоге лекарства стало закупаться меньше, а средства часто тратятся не по назначению. Михаил Григорьевич сообщил, что ФОМС намерен прекратить эту вредную практику и надеется на помощь законодателей. Председатель комитета Владимир Мякуш внёс предложение совместно с комитетом ЗС ЧО по социальной политике создать группу депутатского контроля и провести свою проверку. А депутат Виктор Черновин предложил создать рабочую группу по борьбе с недоимками, ведь от них страдает не только Фонд обязательного медицинского страхования, но и Фонд социального страхования и Пенсионный фонд. Оба предложения были поддержаны.

Кроме того, претерпел изменения состав правления Челябинского областного ФОМС. Михаил Вербитский вошёл в его состав как исполнительный директор, За-

конодательное Собрание представит заместителя председателя Семёна Мительмана, а исполнительную часть Челябинской области — министр здравоохранения Виталий Тесленко и заместитель министра финансов Александр Гриб.

Свой отчёт за первый квартал представил и Фонд социального страхования. Его доходы составили два миллиарда 402,5 миллионов рублей, а расходы — два миллиарда 581,7 миллионов рублей. Их увеличение произошло за счёт увеличения размеров всех пособий и социальных выплат, в том числе по уходу за ребёнком, по беременности и родам и по временной нетрудоспособности, кроме статей обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и санаторно-курортное лечение льготных категорий граждан. Дефицит средств по первой статье составляет 150 миллионов рублей, а по второй на десять тысяч человек, стоящих в очереди, приходится всего полторы тысячи путёвок. Помимо проблемы недоимки, о которой упоминалось выше, причина этого в том, что за первый квартал 2010 года в Челябинской области стало на 120 тысяч меньше работающих граждан, и, что закономерно, стало меньше налоговых отчислений. Узнав об этом, депутаты решили обратиться к своим коллегам из комитета по социальной политике с просьбой разобраться в причине столь резкого скачка безработицы.

О том, как прошло начало финансового года, отчиталось и отделение Пенсионного фонда РФ по Челябинской области. Доходы его составили 23 миллиарда 306,2 миллиона рублей, а расходы — 23 миллиарда 186,9 миллионов. Из них расходы на выплату страховой части пенсии составили 14 миллиардов 995,7 миллионов, а добровольные взносы на накопительную часть составили 13,4 миллиона рублей. Средний размер пенсии составил 7470 рублей.

Галина ЩЕГЛОВА

В КОМИТЕТАХ

Земля должна работать

Земля всегда была главной материальной ценностью: чем больше её было у человека, тем большим он обладал богатством и авторитетом. Сейчас, в век информационных технологий, она, тем не менее, не потеряла своей значимости, ведь благодаря плодородной силе земли люди живут и развивают производство. Именно поэтому труд по возделыванию земли всегда остаётся важным и нужным.

К сожалению, в этой сфере существуют определённые проблемы. Им было посвящено очередное заседание комитета Законодательного Собрания Челябинской области по аграрной политике и земельным отношениям.

О том, как осуществлялся государственный земельный контроль использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения, перед депутатами отчитались профильные ведомства: Россельхознадзор, Росреестр и Росприроднадзор по Челябинской области.

Всего земельный фонд Челябинской области на 2009 год составлял восемь миллионов 852 тысячи гектаров. Из них для ведения сельского хозяйства предназначены пять миллионов 204 тысячи, что составляет 58,8%. Сотрудники Россельхознадзора по Челябинской области по фактам нецелевого использования или неиспользования земли, а также отказа от мероприятий по её защите и улучшению проверили 15 научно-исследовательских институтов, высших и средних учебных заведений, 95 сельских поселений. В итоге выяснилось, что во многих из них сельскохозяйственные земли используются под свалки, разработку карьеров или под строительство. Причины нарушений в том, что на территории муниципалитетов не проведено территориальное планирование. Распространёнными нарушениями законодательства являются также самовольное занятие земельного участка и использование его без оформления документов, подтверждающих собственность.

Острым получилось обсуждение вопроса об обороте земель сельскохозяйственного назначения, где выступили главы и заместители глав Варненского, Нагайбакского, Уйского, Брединского, Пластовского, Чебаркульского, Аргашского и Язепетровского районов.

Как оказалось, во всех районах проблемы примерно одинаковые: скупка и самозахват плодородных зе-

мель, неиспользование их по назначению более трёх лет, стихийные свалки в деревнях и сёлах, отсутствие возможности получить лицензию на легализацию полигонов для твёрдых бытовых отходов.

В Челябинской области разработана концепция утилизации твёрдых бытовых отходов, но официально разрешённых свалок очень мало. Они есть только в Снежинске, Южноуральске, посёлках Увельском и Локомотивном. Поэтому то, как справляться с мусором, каждый район должен решать сам. Использовать опыт Башкирии, где муниципалитетам выделяют средства из бюджета на утилизацию отходов, предложил депутатам глава Варненского района Сергей Маклаков и глава Нагайбакского района Каирбек Сеилов.



Кроме того, глава Варненского района поделился первым опытом наведения порядка в вопросах возвращения пустующих земель в муниципальную собственность.

А глава Уйского района Юрий Косарев попросил навести порядок в системе земельных дольщиков — создать реально работающий реестр:

— Как в нашем, так и в других, уверен, районах нужен контроль за оборотом земельных долей. Сейчас его практически нет, поэтому возникают ситуации, когда нашу землю покупают жители другого района и даже другой области или один и тот же участок имеет двух хозяев. Далеко не все хозяева используют свою землю, часто она стоит заброшенная и даже неизвестно, чья она собственность. Недавно мы хотели постро-

ить у себя в районе очистные сооружения, но, как только начались работы, как объявились владельцы того земельного участка. Пока вопрос чёткого разграничения прав не решён, мы не можем ни провести межевание земель, ни привлечь на них сельхозпроизводителей. А работать с землёй нужно.

Рекомендациями и предложением выступил депутат Заксобрании, заместитель председателя комитета Пётр Подгорнов.

— Неиспользование земель сельскохозяйственного назначения — проблема многих районов нашей области, — сказал Пётр Александрович, — Особенно от этого страдают районы, близкие к крупным городам. Когда едешь по дорогам, то видишь много заброшенных земель, а ведь они могли бы работать и приносить деньги в бюджет. Контрольным ведомствам осуществлять проверки, конечно же, нужно. Но не менее важно вести работу с муниципалитетами, с главами районов, сельских поселений. Необходимо помочь им разобраться с законами. Ведь по действующему земельному законодательству, если земля не обрабатывалась более трёх лет, её можно изъять. Для того, чтобы пришла проверка и началось дело, нужно обращение муниципальных властей. В районах должны появиться грамотные юристы, занимающиеся земельными вопросами.

Председатель комитета Михаил Звездин поднял ещё один «болевой» вопрос: приносит ли пользу, что постоянно откладывается дата окончания оформления земельных паев? Здесь все собравшиеся представители муниципалитетов единодушно высказали мнение, что пользы в этом нет. Часто собственники земли не оформляют её из-за того, что не хотят платить налоги, но тем, кто честно работает, используя свою землю в дело, бояться нечего, ведь она приносит доход, а не стоит в запустении.

Все мнения и предложения представителей районов депутатами учтены. Решено создать областную межведомственную комиссию, которая будет иметь полномочия для решения острых вопросов землепользования, также предложено провести ряд семинаров для повышения профессиональной грамотности специалистов муниципалитетов, курирующих непростые земельные вопросы.

Галина ЩЕГЛОВА

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Помощь друга

Депутат Законодательного Собрания Челябинской области Вячеслав Серёдкин никогда не отказывает в помощи нуждающимся. Наверно, потому для своих избирателей он — защитник, друг и соратник.

Особую благодарность депутату областного парламента выражает педагогический коллектив и воспитанники Дворца детского творчества города Челябинска. По словам его директора, Заслуженного работника культуры России Людмилы Алимовой, Вячеслав Павлович в Советском районе пользуется большим уважением и доверием, поскольку его слова никогда не расходятся с делом.

«Помощь, которую он постоянно оказывает образовательным учреждениям своего округа, трудно переоценить. Это капитально отремонтированные клубы по месту жительства в Мебельном посёлке «Чёрный пояс» и «Умелец», созданные кабинеты и компьютерные классы в подшефных школах...», — говорится в благодарственном письме на имя председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша.

Директор Дворца детского творчества от имени всего коллектива и ребят благодарит за оказанную помощь в организации летнего труда и досуга детей, поддержку юных талантов, спонсорскую помощь поездок на конкурсы и многое другое.

Людмила Дмитриевна уверена, что Вячеслав Серёдкин — настоящий пример добросовестного депутата, неравнодушного к житейским трудностям и проблемам своих избирателей. Педагогический коллектив Дворца творчества от всего сердца жалеет депутату успехов в законотворческой деятельности.

Парковка для коляски

В фойе детской поликлиники № 10 висит объявление: «Уважаемые родители! Убедительная просьба не вносить в помещение коляски». Теперь этот призыв потерял актуальность — у входа построена специальная парковка для колясок. Такой подарок медикам и родителям самых маленьких пациентов сделал депутат Заксобрании области Валерий Платонов.

Челябинская поликлиника № 10 размещается на первых этажах трёх пятиэтажек, что по улицам 3-й Арзамасской и Бажова. Кроме многоэтажных, что обращаются в работающий здесь центр слуха, учреждение здравоохранения обслуживает десять тысяч детей Тракторозаводского района. Из них более полутора тысяч — малыши до двух лет. А вот места для «детского транспорта» до сих пор не было. Полвека назад, когда возводили здания, где ныне расположена поликлиника, никто не задумывался о том, что на этом месте появится впоследствии. Долгое время приходилось родителям заносить громоздкие коляски внутрь — не оставлять же на улице! Бывали случаи, увидели это имущество на колёсах.

Главный врач десятой поликлиники Елена Дмитриева неоднократно напоминала о проблеме в разных кабинетах. Увы, безрезультатно. Лишь обращение к депутату Законодательного собрания Валерию Платонову позволило быстро решить вопрос.

— Едва успела отправить письмо в депутатскую приёмную, — рассказывает она, — как приехали рабочие. За два дня сварили опоры и трубы, покрасили их в жёлтый цвет. Смотрю теперь на парковку — душа радуется от того, какая она солнечная.

Позже в официальной благодарности депутату ЗСО Валерию Платонову главный врач Дмитриева написала: «Ваша помощь позволила улучшить доступность получения медицинской помощи в детской поликлинике, подарила радость и хорошее настроение пациентам МУЗ ДГП № 10».

Сергей КАЗАНЦЕВ

НАЦПРОЕКТ: ОБРАЗОВАНИЕ

Казённые? Бюджетные? Автономные!

Вопрос реформирования бюджетных учреждений по-прежнему один из актуальнейших, а потому в Челябинской области уже состоялось немало дискуссионных встреч, посвящённых этой проблеме. Найти ответы на все имеющиеся вопросы пока не получается. Этой же теме было посвящено очередное совещание политического клуба партии «Единая Россия» «4 ноября».

Открывая заседание, руководитель Челябинского регионального отделения клуба «4 ноября», депутат фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания Челябинской области Константин Захаров напомнил участникам встречи о том, что в скором времени стартует реформа, которая коснётся работы многих государственных учреждений: школ, больниц, организаций культуры. Все они должны будут выбрать новый статус. При переходе на автономный статус работы, госучреждение самостоятельно будет распоряжаться своими расходами и доходами. Бюджетный статус позволит школам и больницам получать субсидии из бюджета, но при этом за ними закрепляется право вести коммерческую деятельность. Казённые же учреждения будут полностью работать на государственном обеспечении.

Надо отметить, что, несмотря на все возможные опасения по поводу реформирования и механизма реализации нового законопроекта, сомнений в его необходимости ни у кого нет. Главное — понять, что нужно сделать, чтобы реформа была эффективной, а государственные учреждения имели возможность развиваться в любых условиях.

Министр образования Челябинской области Александр Кузнецов уверен, что ажиотаж, который создаётся вокруг нового законопроекта, не имеет под собой основания, а утверждение, будто всё образование в России станет платным, неправильное. Переход на автономный режим работы во многом, по мнению Александра Игоревича, упростит финансово-хозяйственные отношения, у руководителей автономных школ появится возможность распоряжаться расходами. Правда, у министра образования есть небольшие опа-

сения, связанные, во-первых, с психологической неготовностью директоров школ к финансовой свободе, ведь автономность накладывает определённую долю ответственности. Во-вторых, Александр Кузнецов подметил, что пока недостаточно развита юридическая и экономическая база. Кроме того, следует учесть, что работа по новому закону потребует высококвалифицированных кадров, в первую очередь речь идёт об управленцах. С этим тезисом согласился Константин Захаров, который отметил, что уже сейчас надо начинать готовить эффективных менеджеров, которые смогут вывести государственные учреждения на новый уровень.

Руководитель Челябинского института Уральской академии государственной службы Сергей Зырянов считает, что 10-15 процентов образовательных учреждений Челябинской области смогут перейти на автономный статус с началом реализации закона.

— Законопроект достаточно интересен, а главное — предоставляет немало возможностей для тех, кто готов к работе по-новому, — заметил Сергей Григо-

рьевич. — Понятно, что реформа позволяет легализовать денежные потоки, направляя их в нужное русло, но есть те, кто опасается сильной дифференциации среди учебных заведений. Кроме того, полностью согласен с тем, что важно понять, насколько наши кадры готовы к реализации закона. Возможно, министерству образования нужно разработать специальную программу по подготовке необходимых специалистов.

Помимо этого, Сергей Зырянов считает, что нужно уделять внимание разъяснительной работе, чтобы ни у руководителей, ни у населения не осталось сомнения в необходимости и актуальности нововведений.

Депутат фракции «Единая Россия» областного парламента, директор Дворца пионеров Иван Иоганович акцентировал внимание участников заседания на необходимости проработки вопросов качества образовательных, медицинских и других услуг, которые будут оказываться населению в новых условиях. А из этого напрямую вытекает качество подготовки специалистов, которых, как считает Иван Александрович, на Южном Урале катастрофически не хватает.

О равных возможностях для сельских и городских школ говорил председатель попечительского совета фонда патристического воспитания и военно-шефской деятельности, член Общественной палаты Челябинской области Игорь Михайлов. В настоящий момент село по уровню жизни сильно не

дотягивает до городского.

— Когда люди на селе нищие, то требовать что-то от них бесполезно. Если мы сумеем сохранить село, значит сохраним и цивилизованное население России, — уверен Игорь Васильевич. — И надо понимать, что выпускники сельских и городских школ должны иметь равные возможности для выбора: необходимо учитывать фактор среды и фактор социальной задачи. Спасение и сохранение школ, особенно на селе, — это государственная задача. И надо сначала решить её, а потом что-то требовать от людей.

Россия идёт курсом реформ уже 20 лет. Реформы эти вошли в сознание населения страны в сочетании «рыночные реформы». Коммерциализация многих процессов в скрытой или явной форме стала неотъемлемой частью нашей жизни. В том числе и в сфере образования. Поэтому изменения в порядке финансирования бюджетных учреждений легализуют де факто существующее положение вещей: субсидирование сферы образования так называемым гражданским обществом (родителями учеников), а также функционирование «частных школ», корпоративных заказов, считает Денис Девяткин, депутат Гордумы, председатель Молодёжной Палаты города Челябинска.

— Я вижу в данном законопроекте весьма положительный момент: желание придать сфере образования энергию действия, сообщить эффективность, рентабельность и получить правильную

отдачу. Что это означает? Необходимо вернуть уважение к педагогу в системе среднего образования. Необходимо вернуть высшему образованию его статус — оно должно быть действительно «высшим», то есть качественным, — говорит он. — Хотелось бы также надеяться, что в обществе произойдёт переоценка в сторону понимания реальной стоимости знаний, их действительного значения в истории мировой цивилизации. Произойдёт реальная оценка труда профессионалов — носителей этих знаний. Потому что самая дорогая и рентабельная на «рыночном» смысле голова — умная.

Директор института экономических исследований и бизнес-образования «РОБИС» Владимир Помыкалов заметил, что новый проект закона устанавливает чёткую ясность в работе государственных учреждений, даёт возможность оторваться от обычных государственных стандартов, широко работать в плане партнёрства. А принятие его простым населением говорит о том, что люди просто боятся новшеств, не уверены в эффективности реализации закона, да и работать по-старому — привычнее. И эта проблема имеет, по мнению Владимира Владимировича, политический оттенок, и решать её должна власть, в первую очередь партия «Единая Россия». Также Помыкалов считает, что новый закон нужно вводить последовательно, тотально и быстро.

С такой точкой зрения не согласился

руководитель центра социально-консервативной политики, доктор экономических наук, профессор, проректор по научной работе Уральского социально-экономического института Ольга Артёмова, которая считает, что для подобного реформирования важна внутренняя готовность государственных учреждений и населения. Ведь для сильных учреждений переход на автономный статус — благо, а для слабых — вред. До новой формы работы надо дорасти.

С тем, что подобное реформирование давно назрело, согласны и представители медицинских учреждений и учреждений культуры. Правда, не у всех есть чёткое понимание механизма перехода на новый статус работы. Присутствующие на заседании руководители творческих коллективов и организаций высказали опасения: не останутся ли они совсем за бортом государственной поддержки, если учитывать, что культура в нашей стране всегда финансировалась по остаточному принципу.

— В более выгодном положении находятся учреждения культуры Челябинска, а что касается клубов и Дворцов культуры в муниципалитетах, то здесь есть серьёзные проблемы, — прокомментировала заместитель министра культуры Челябинской области Наталья Диска. — При реализации закона у нас могут быть серьёзные потери среди учреждений культуры. Уже сейчас формируются списки тех, кто готов поменять свой статус, но, чтобы этот переход прошёл менее болезненно, считаю, что его период должен быть увеличен.

Подводя итоги встречи, первый заместитель руководителя регионального исполкома Партии Галина Гаврилова отметила, что принятый закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» касается жизни каждого, ведь все мы потребители услуг образовательных, культурных, медицинских. И вполне справедливо, что население мучает два серьёзных вопроса: улучшит или ухудшит качество жизни новый закон и сколько за всё это придётся платить.

Закон вступит в силу лишь в 2012 году, а значит, время для выявления и доработки нерешённых проблем ещё есть.

Ирина ЯБАРОВА



ТЕРРИТОРИЯ

Шефы сказочной страны

Так причудливо устроен человек: дети стремятся поскорее стать взрослыми, а взрослые мечтают хоть на чуть-чуть вернуться в своё детство... И надо заметить, что всё это возможно. Вы скажете — сказка?! Мы ответим: да — «Лесная сказка».

Высь корабельных сосен делает маленьким любого человека. Гордые головки «солдатиков» в разнотравье собою спесь с самого напыщенного. Величие матушки-природы заставляет вспомнить, что все мы — её дети. А дети у нас взрослеют прямо на глазах, — делится своим педагогическим наблюдением директор детского оздоровительного лагеря «Лесная сказка» Валентина Николаевна Пыхтина (на снимке). — Даже за одну лагерную смену они получают целую массу навыков: психологических, трудовых, самых разных. Ведь новый круг общения, новые задачи, необходимость самостоятельно решать свои маленькие проблемы формируют личность,

да и физически мальчишки и девочки крепчают.

Впрочем, воспитательный процесс неотделим от бытовой обустроенности. И в этом муниципальному учреждению активно помогают взрослые дяди и тети — шефы. Предприятия Пластовского района не самоустранились от детских проблем, не ссылаются, мол, это не наше дело. Без громких речей о «социальной ответственности бизнеса» они просто помогают. Среди самых надёжных помощников — ОАО «Южуралзолото Группы Компаний», которое возглавляет депутат фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания Челябинской области Константин Струков.

— Какое общество без здоровой молодёжи? — ставит он риторический вопрос. — «Дети — наше будущее» — это не просто лозунг, это закон жизни. Именно они завтра станут работниками, руководителями, политиками. И от того, как мы сегодня поработаем на них, зависит завтрашний день территории: Пласта, района, области, страны в целом. Потому мы помогаем и будем помогать

детским садам, школам, лагерям отдыха, спорту, всему, что формирует молодое поколение.

Валентина Николаевна с теплотой и гордостью показывает жилые корпуса, добротные отремонтированные шефами к летнему сезону. Уютно ребята в чистом, ухоженном помещении на новеньких кроватках с новым постельным бельём отдыхают в сончас. Или — заниматься

своими ребяческими делами.

— В газете напишу, что ты не спишь, — пригрозил я одному сорванцу. Не поверил. А воспитатели смеются: это они только что заехали, ещё к режиму не привыкли, к концу-то смены все будут спать, как сурки.

А на самом корпусе табличка: Отряд №7. Шефы: ОАО «Южуралзолото Группы Компаний». Председатель совета директоров: Струков К.И. Управляющий директор: Бергер Р.В. И это — правильно. Юные должны с детства понимать: блага не с неба к ним валяются. Кто-то об этом позабылся.

Кроме корпусов, золотодобытчики были ответственны и за видео-павильон. Это так по привычке говорится, для краткости. На самом же деле — это центр оргаботы, своего рода — штаб. Здесь лагерный актив собирается,

мероприятия придумываются, идеи воплощаются. В своё время такое место называлось «Пионерская комната». А кто такие дети? Они и есть пионеры. Пионеры жизни, взросления.

Отлично подготовился к лету лагерь. Но есть у его директора и мечты. Скажем, ванна открытого бассейна требует ремонта. В нынешнем году она ещё сдуют, а на будущий уже настоятельно запросит новую керамическую «одёжку». Сложности здесь и с канализацией: скальные породы не дают трубы проложить, централизовать это дело. Но ведь можно же как-то помочь, найти инженерное решение, чтобы решить эту проблему. И не только эту.

Вот тут-то все надежды, конечно, на шефов, на взрослых, способных «Лесную сказку» сделать «пятизвёздочной» былью.

А дети... они мечтают о другом. Мечтают стать взрослыми...

Влад ЛАДОВ



АДРЕС БЕДЫ

Тренер оказался злодеем

Наркополицейские по долгу своей службы взаимодействуют с общественными организациями, спортивными секциями и кружками. Обычно это взаимодействие носит профилактический характер. Однако бывают и печальные исключения, когда взаимодействие перерастает в уголовно-административные тяжбы.



На днях вступил в законную силу приговор в отношении жителя города Трёхгорный, спортивного тренера, который под видом витаминов кормил стероидами своих воспитанников.

Данное дело, начатое ещё весной прошлого года, вызвало большой резонанс среди жителей небольшого городка Челябинской области. Тогда у Трёхгорненских наркополицейских появилась оперативная информация, что тренер-преподаватель одной из спортивных школ в г. Трёхгорный вместе с витаминами юным спортсменам, подающим особые надежды, даёт таблетки странной формы.

Пока информация по данному поводу находилась в разработке у сотрудников Трёхгорненского межрайонного отдела областного наркоконтроля, в городе участились случаи попадания воспитанников этой спортшколы в больницы с резким ухудшением здоровья. Жалобы были разные: ухудшение зрения, сердечно-сосудистые заболевания, бесплодие.

Как выяснилось позже, 44-летний тренер лёгкой атлетики воспитывал настоящих «олимпийских» чемпионов, вот только достигать успехов помогал при помощи «допинга». Как признавались сами спортсмены, после чудо-комплекса из витаминов и различных добавок они в короткие сроки достигли высоких спортивных результатов, на достижение которых своими силами, как правило, уходят годы.

Изъятые для экспертизы у двух легкоатлеток розовые пятиугольные таблетки показали содержание в своей основе метандиенона. Этот препарат включён в список сильнодействующих веществ, оборот которых на территории нашей страны находится под особым контролем. Проникая в организм, держит его в постоянном напряжении, что даёт результат для физического результата, но тем самым изнашивает организм в короткие сроки.

Сейчас преподавателю вынесен приговор по ст. 234 (незаконный оборот сильнодействующих и ядовитых веществ). Но для многих лиц приговор стал неожиданным: за испорченное здоровье детей, тренер получил всего лишь 20 тысяч рублей штрафа и официальное увольнение с занимаемой должности.

СКАНВОРД

— Что самое неприятное в вашей работе?

— Когда тонут мужики! Если их не спасают — они умирают, а когда им делаешь искусственное дыхание — они тебя быют!!!

К В У Ч Я Ф Х Ц Б В О Й А

О А В Е Я Т Л Е Р П А Т

А С М В С В В С В В В В

Т Н Н Д Н К Л Е С

С О Л К Л С

О И О С Т А В

Д Р П Т П Р

Е Ж Е Ш К Л Е К Л И О

Н И И М П Р

Р О И О Т О

К Р К А Н О

С С С Р М

— Пьяный мужик вваливается в квартиру и падает. Жена в ярости бьет его венчиком:

— Будешь пить, скотина? Будешь?!

Тот с трудом поднимает голову:

— На-ли-вай!

Журналист спрашивает парня, который работает спасателем на пляже:

Спортивные сооружения	Место рождения злата	... де Балзак	Поздний элктрон	В древоности
Японское авто	Юрий Кустарник	Издан	Юрий Кустарник	Издан
Жидкая пыльная каша	Овощное растение	Принят приправ	Защитный ром	«Т» в старину
Сын Тараса Бульбы	Инженер	Дно (устар)	Паровой крепыша	Большая лига
Последний в дуэли	Армейская «Библия»	Рыболовная снасть	Паровой крепыша	Большая лига
Вход в рай	Коренный житель Ирака	Капучинский	Арабский пляж	Тайский рубль
Штат США	Кавалет из Швеции	Косметика для ногтей	Косметика для ногтей	Косметика для ногтей

НОВОСТИ

Фундамент памяти

Парламентарии и партии «Единой России» отметили печальную дату — 5 лет, как нет с нами председателя Законодательного Собрания Челябинской области, секретаря регионального отделения партии Виктора Фёдоровича Давыдова.

Конечно, близкие и друзья, соратники по русскому обычаю помянули Виктора Фёдоровича, навестили его вдову, побывали на могиле. Светлая память о Давыдове злждится на том фундаменте, который построил он и в депутатской, и в партийной работе.

Понятно, что за последние годы многое переменялось, но, как отмечает преемник и личный друг В.Ф. Давыдова Владимир Мякуш, основу нынешней работы заложил именно он, стоявший у истоков всего, положивший на это свою жизнь.

Не секрет, что большое внимание Давыдовым уделялось и развитию спортивного движения. Именно поэтому организация и проведение спортивных соревнований, посвящённых памяти Виктора Давыдова, стало для южноуральского парламента доброй традицией.

Ежегодно в Челябинской области проходят соревнования по разным видам спорта, в которых принимают участие спортсмены со всей страны. Не стал исключением и этот год. На днях в городе Симе состоялся турнир по быстрым шахматам. Соревнования собрали более 70 сильнейших шахматистов не только из городов Южного Урала, но и из других российских регионов.

Почётное первое место в упорной борьбе завоевал челябинец Игорь Курносос. На вторую ступень пьедестала поднялся спортсмен из Магнитогорска Алексей Польшчиков, на третье — шахматист из Уфы Роман Нечепуренко.

Победители турнира были награждены грамотами, медалями и денежными призами от Законодательного Собрания Челябинской области. Сильнейший шахматист был удостоен Кубка Победителя.

В августе состоится «Давыдовский» турнир по гандболу среди мужских команд городов России, а в сентябре — соревнования по волейболу.

Ирина ЯБАРОВА

Будем с молоком

Бурёнка Герда из хозяйства «Калуга-Соловьёвское» Красноармейского района завоевала первое место и звание рекордистки среди высокоудойных коров Челябинской области. В 2009 году Герда дала 10 117 кг. молока при среднеобластном показателе молочной продуктивности 3517 кг.

Абсолютным лидером уральского региона стала корова Ульяна из племенного завода «Агрофирма Патруши» Свердловской области, надой которой составила 14 500 кг. молока в год, но ещё никому не удалось превзойти рекорды легендарных южноуральских буренок: «Волги» (надой 17517 кг в год) и Россиянки (18 000 кг в год), установленные в 1970-е годы в племязаводе «Россия».

Высокие продуктивные качества молочного скота — результат серьёзной селекционной работы, проводимой в животноводстве. В Челябинской области чёрно-пестрая порода составляет 76% молочного поголовья, насчитывающего 55,3 тыс. голов. Сегодня в тринадцати племенных молочных хозяйствах области содержится 10500 коров. Из них 50 дают более 9 000 кг в год, и 217 имеют продуктивность от 8000 до 9000 кг молока в год. Средний удой в племенных хозяйствах области составляет 5270 кг на одну корову, что на 175 кг выше уровня 2008 года. В этом году готовятся получить статус племенных хозяйств сельхозпредприятия «Карсинское» Троицкого района, «Агаповское» Агаповского района и «Черновское» Миасского городского округа.

СОБЫТИЕ

Друзья Дома журналистов

Оказывается, что у журналистов много друзей. Ещё в начале пути по освоению Дома журналистов на Красноармейской, 100, я в это верил, но не подозревал, что их действительно так много.

Не стану пересказывать, в каком состоянии мы приняли этот памятник архитектуры XIX века, который охраняется государством («и больше — никем») — заметил один остряк. Шебень же раскидали вручную, на субботнике, общими силами: весело и полезно. Внутреннее состояние, которое нам досталось. По самым скромным подсчётам, даже косметический ремонт «тянул» на 500 тысяч рублей. Для общественной организации — Союза журналистов Челябинской области — деньги колоссальные! Одним бы нам такую махину не потянуть. Но мы оказались не одни.

Как ни странно, но первыми на призыв о помощи откликнулись... иностранцы. Финская компания «Фортум» спасла здание от размораживания, когда выяснилось, что в трубе теплотрассы зияет дыра. Заварили, починили, да ещё сказали: если что — обращайтесь, к осени сделаем капремонт. Причём, никакие «особые условия» не выдвигались. Та же история и с немецким «Кнауф». Их спектр сухих строительных смесей, гипсоволокнистые плиты в рекламе не нуждаются, а нас премного выручили. Конечно, монтаж приходится делать своими силами, но, когда есть все необходимые материалы, элементарная смекалка и немного мастерового навыка — ничего хитрого в этом деле нет. Подумалось: а, почему иностранцы? Наверное, для них понятие «общественная организация» давно является синонимом и фундаментом гражданского общества. Общества, которому и служит цивилизованный бизнес.

Впрочем, как показала практика, такие бизнесмены есть и у нас, в родных пенах. После ремонта теплотрассы участок территории возле Домжур, конечно, оказался в неприглядном виде. И тут на выручку поспешила Челябинская угольная компания, точнее — её участок по производству щебня. Прибыл КАМАЗ, разгрузился. Это хлопотал депутат Законода-

тельного Собрания области Константин Струков. Отдельное спасибо ГИБДД города и области за обеспечение его беспрепятственного проезда. Шебень же раскидали вручную, на субботнике, общими силами: весело и полезно.

Хлопотами гендиректора «ЧТЗ-Уралтрак», депутата Заксобрания Валерия Платонова у нас «на объекте» появилась бригада, которая произвела предремонтную подготовку стен. Одного только мусора было вывезено больше 30 огромных мешков! Можно себе предста-

вить... «Труд-Регион», кое-что изыскал сам Союз журналистов.

— Мы не можем приехать на субботник, да и стройматериалов у нас нет, но вот скинулись с сотрудниками, выслали вам 5000 рублей, — извиняющимся тоном сказал по телефону редактор Кунашакской газеты «Знамя труда» Фуат Насурдинов.

Да что тут извиняться-то, Фуат Габдулбарович, вы — настоящие коллеги, истинные друзья. От многого отдать — одно, от малого — другое. Низкий Вам и Вашим сотрудникам поклон. Как и члену нашей Союзу, председателю Южно-Уральской торго-

вой палаты Фёдоров Дегтярёву, внёсшему свою лепту — 20 тысяч рублей. Для нас это — доброе подспорье. Также помог депутат Госдумы Георгий Лазарев, депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Кретов, а депутат Челябинской городской Думы Денис Девяткин привёз отличные доски, гвозди и организовал субботник с ребятами и девушками из Молодёжной палаты Челябинска. Во дворе получился великолепный настил, на котором можно проводить любые мероприятия от выставок и концертов до боксёрских боёв и состязаний по барбекю. Кстати, в последнем отменном мастером оказался руководитель исполкома Metallurgicalского местного отделения «Единой России», член областной Общественной палаты Андрей Мосендз, который привёз рабочие перчатки — в строительном деле ме-

лочей не бывает. А потом и молодёжь покормил ароматным шашлыком. Денис Девяткин же помог ещё и специалистом штукатурного дела, который и сам хорошо потрудился, и журналистов-добровольцев этому обучил.

Профессионально поработали на полейке обоев парни из Азербайджанского культурного центра «Озан» во главе со своим лидером Рафаилом Кулиевым. Это ещё раз подтвердило, что возведение Челябинского областного Дома журналистов — стройка не просто народная, но даже — международная. Профессиональными консультациями и людьми помог и Олег Касимцев, директор лицензированного предприятия по ремонту памятников архитектуры «Центр реставрации». А директор предприятия «Лазерные технологии» Марина Волкова готовит Домжур такой подарок, который, думаю, станет ещё одной доброй приметой областного центра.

На наши субботники приходили и простые люди. Сергей назвался рабочим с «Миреля», но взял лопату и начал разбрасывать гравий. Александр Шумаков в будни ремонтирует обувь в Драматре, а в свой выходной ловко орудовал шпателем и кистью. Самые разные и самые интересные люди наведываются в Домжур.

Нашими делами постоянно интересуется и экс-губернатор Пётр Иванович Сумин, деловыми контактами помог министр Виктор Тулкин, а также депутат Заксобрания, генеральный директор «Челябэнергосбыт» Вячеслав Серёдкин, депутат Челябинской городской Думы Сергей Овчинников. Многие люди так или иначе принимают участие в нашем простом, но, уверен, нужном области деле. Да и как иначе, ведь ведь у Дома журналистов много друзей: добрых, надёжных, бескорыстных. Спасибо им!

Владислав ПИСАНОВ, председатель Союза журналистов Челябинской области